     8 kwietnia 2020 r.

Temat: Działania na potęgach – powtórzenie.

Dla każdej pary liczb rzeczywistych a i b oraz liczb naturalnych m i n dodatnich prawdziwe są wzory:

1) am∙an = am+n
2) am:an = am-n, dla a ≠ 0 i m>n
3) (am)n = am∙n
4) an∙bn = (ab)n
5) an:bn = (a:b)n, dla b ≠ 0

Przykłady
Iloczyn (mnożenie) potęg:
A oto przykłady na zastosowanie pierwszego wzoru:
52∙517 = 52+17 = 519
(⅛)7∙(⅛)7 = (⅛)7+7 = (⅛)14
(-9) 4∙(-9) 9 = (-9) 4+9 = (-9) 13
5-20∙520 = 5 -20+20 = 50 = 1
Dzielenie potęg:
A oto przykłady na zastosowanie drugiego wzoru:
517:52 = 517-2 = 515
(⅛)7:(⅛)7 = (⅛)7-7 = (⅛)0 = 1
(-3)7 / (-3)4 = (-3)7-4 = (-3)3 = -27
Potęgowanie potęg:
Przykłady na zastosowanie trzeciego wzoru:
(55)5 = 55∙5 = 525
(22)4=22x4=28

Potęga iloczynu liczb:
Przykłady na zastosowanie czwartego wzoru:
32∙22 = (3∙2)2 = 36

10057∙0.0157 = (100∙0.01)57 = 157 = 1
Potęgowanie ułamków:
Przykłady na zastosowanie piątego wzoru:
42:22 = (4:2)2 = 22 = 4

1005 : 0.015 = (100:0.01)5 = 100005 = (104)5 = 1020
(2/5)2 = 22/52 = 4/25
Potęgi liczby 10
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 Szczególną uwagę warto zwrócić na potęgi liczby 10. Zauważmy, że
1 = 100
10 = 101
100 = 102
1000 = 103
10000 = 104
uogólniając, potęga liczby 10 wskazuje "liczbę zer po jedynce". Zatem dla przykładu 1020 oznacza liczbę z dwudziestoma zerami, czyli - 100000000000000000000

Zadanie 

1. Liczba [image: image2.png]


 jest równa:
[image: image3.wmf][image: image4.png]



[image: image5.wmf][image: image6.png]



[image: image7.wmf][image: image8.png]



[image: image9.wmf][image: image10.png])




2. Wartość wyrażenia [image: image11.png]


wynosi:
[image: image12.wmf]1
[image: image13.wmf]3
[image: image14.wmf][image: image15.png]



[image: image16.wmf]9
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 to:
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5. Dane są liczby:[image: image34.png]410 80 §4° 167



.Uporządkuj je w kolejności od najmniejszej do największej.
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6. Liczby s i t w równaniu [image: image43.png]7751
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7. Wynikiem działania [image: image48.png](—70)":359
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Rozwiązania można wysłać dnia 8 kwietnia na adres gim1zgierz@op.pl.

Zadanie 2

Pokoloruj zajączka wielkanocnego.
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